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Η θαυματουργική έλευση της εικόνας του Αγίου 
Ξενοφώντος στον Μαζωτό Λάρνακας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κιτίου

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Ξενοφώντος (Ξορινού) βρίσκεται μισό χιλιόμετρο 
Β.Α. του χωριού Μαζωτός της επαρχίας Λάρνακας. Η εικόνα του αγίου 
ζωγραφίστηκε από τον ιερομόναχο Φιλόθεο, το 1822. Την έφερε στο 
χωριό ο πατέρας του Γιωρκή Μαστραππή, ο Χατζηδήμητρος, καμηλάρης 
από τη Βουκολίδα Καρπασίας, που ήλθε και παντρεύτηκε στον Μαζωτό.

Ήταν μια νύκτα του καλοκαιριού, στα μέσα του περασμένου αιώνα, που του 
φανερώθηκε ο Άγιος Ξενοφών και του είπε:

«Ξύπνα να πάεις να με φέρεις στον Μαζωτό και το χωριό θα δεί μεγάλο καλό από 
μένα».

Το πρωί ο Χατζηδήμητρος δανείστηκε τη μούλα του γείτονά του και ξεκίνησε να 
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πάει στη Βουκολίδα, που ήξερε πως ήταν η εικόνα. Έκαμε μια ολόκληρη βδομάδα, 
μα έμελλε να στραφεί άπρακτος, γιατί ο ιερέας του χωριού απ’ τον οποίο ζήτησε 
την εικόνα, αρνήθηκε πως είχε τέτοιον Άγιο στο εκκλησάκι.

Τον επόμενο χρόνο πάλι του φανερώθηκε ο Άγιος και του ζήτησε να τον φέρει στον 
Μαζωτό και δανείστηκε ξανά το ίδιο ζώο για να κάμει το θέλημα του Αγίου. Καθ’ 
όλη τη διάρκεια του ταξιδιού, που κράτησε αυτή τη φορά ελάχιστες ώρες, 
κυριαρχούσαν στη ψυχή τέτοια συναισθήματα δέους, βαθιάς πίστεως και 
εκστάσεως ώστε έφθασε στο σπίτι του ιερέα σαν υπνωτισμένος. Ξαναζήτησε την 
εικόνα, μα πάλι ο ιερέας του αρνήθηκε. Ο Χατζηδήμητρος, όμως, ήταν 
αποφασισμένος να εκτελέσει οπωσδήποτε αυτή τη φορά το θέλημα του Αγίου 
Ξενοφώντος, και επέμενε να πάνε στην εκκλησία να τη βρούν.

«Πάμε», του είπε, «κι είναι στη δεξιά πλευρά των εικόνων, δίπλα στο 
προσκυνητάρι».

Ο ιερέας, τότε, στην προσπάθειά του να κρατήσει τον Άγιο στην εκκλησία του, 
παράγγειλε να σηκώσουν την εικόνα απ’ τη θέση της και να την κρύψουν κάτω από 
το χώμα, στην αυλή της εκκλησίας. Όταν έγινε η παραγγελία του ιερέα, τότε ο 
ιερέας, οι επίτροποι κι αρκετοί συγχωριανοί του, πήραν τον Χατζηδήμητρο στην 
εκκλησία, για να δεί κι ο ίδιος με τα μάτια του, πως δεν ήταν η εικόνα εκεί που 
τους ανέφερε.

Όταν έφθασαν όμως στην αυλή της εκκλησίας, ο Άγιος Ξενοφών έδειξε το θαύμα 
του κι όλοι οι παρευρεθέντες έμειναν έκπληκτοι μπρός στο θέαμα που αντίκρυσαν. 
Στο κέντρο της αυλής άναψε μια μεγάλη φλόγα κι όλα γύρω πήραν μια μυστηριώδη 
όψη. Ο Χατζηδήμητρος, σαν σε έκσταση, πήγε και σήκωσε το χώμα και κάτω εκεί, 
μέσα σε καθαρό σινδόνι, που δεν έπαθε τίποτε από τη φωτιά, βρέθηκε η εικόνα που 
ζητούσε. Μετά απ’ αυτό κανείς δεν τόλμησε να σταθεί εμπόδιο στον ευσεβή 
απεσταλμένο του Αγίου κι έτσι ο Χατζηδήμητρος πήρε την εικόνα και την έφερε 
στον Μαζωτό σε μια νύκτα μοναχά.

Η μούλα που τον έφερε καβάλα, μόλις έφθασαν στην αυλή, καταιδρωμένη και 
κουρασμένη, έγειρε και ψόφησε.

Όλο το χωριό μαζεύτηκε στο σπίτι του Χατζηδήμητρου και αφού σχημάτισαν 
θριαμβευτική πομπή, ψάλλοντες και δοξολογούντες τον Θεό, μετέφεραν την 
εικόνα στο παλιό εκκλησάκι, που βρισκόταν στη θέση του σημερινού παλαιού Ιερού 
Ναού, και έκαμαν Θεία Λειτουργία.

Απ’ την άλλη μέρα άρχισαν τα θαύματα του Αγίου. Είναι ο κατ’ εξοχήν Άγιος που 
ξορίζει το κακό και την αρρώστια, γι’ αυτό πήρε το όνομα Άγιος Ξορινός. Οι 



χωρικοί γνωρίζουν πλήθος ασθενών, που τους φανερώθηκε και τους έκανε καλά.

Κάθε χρόνο, στις 26 Ιανουαρίου, γιορτή του Αγίου Ξορινού, μαζεύονται πιστοί απ’ 
όλα τα μέρη της Κύπρου.

*Πηγή: Βίος, Θαύματα, Παράκληση και Χαιρετισμοί του Οσίου Πατρός 
Ημών Ξενοφώντος (Ξορινού) και της Συνοδείας αυτού, εκδ. Ιερού Ναού 
Αγίου Ξενοφώντος Μαζωτού, 2018.






